

ИСТОРИЯ ПЕРВОГО СВЕТОФОРА

5 августа – Международный день Светофора. Предлагаем несколько интересных фактов о трехцветных регулировщиках движения, расположенных на дорогах Курортного района.

В нашем районе первый светофор был установлен в 1974 году на пересечении улицы Мосина и Приморского шоссе в Сестрорецке. Любопытно отметить, что второй по счету светофор в нашем районе появился только 27 лет спустя – в новом веке: в 2001 году и опять же в Сестрорецке, на дорожной развязке «ватрушка» (одновременно явился первым в районе т.н. «кнопочным» светофором для пешеходов).

Самый молодой светофор района – в центре Белоострова, установлен на четырехстороннем пересечении трех шоссе: Нового, Сестрорецкого и Александровского – в 2016 году.

Сейчас в Курортном районе насчитывается 21 автотранспортный стационарный светофорный пост. Половина от этого количества сосредоточена в Сестрорецке – 10. В соседнем Зеленогорске всего 2 светофорных поста. Также, по паре светофоров находится в поселках Солнечное и Репино. В самом крупном поселке района – Песочном – 3 светофора. По одному светофорному посту в поселке Белоостров и вне населенных пунктов – на 38 км Приморского шос-

Кстати, первый электрический светофор в нашей стране появился в январе 1930 года в Ленинграде, на пересечении Невского и Литейного проспектов.

се. Стоит также отметить, что из всего имеющегося количества светофоров – 14 «трехглазых регулировщиков» предназначены исключительно в помощь пешеходам для безопасного пересечения проезжих частей (шоссе и улиц).

С неизбежным ростом дорожного транспортного потока в нашем районе – также будут появляться и все новые дополнительные стационарные светофоры. И в обозримой перспективе к 2020 году их общее количество может достигнуть уже четверти сотни; которое, в свою очередь, также не будет окончательным, так как личная безопасность на дороге превыше всего!

**Евгений Нифашев,
краевед-«транспортник»**

На фото автора: перекресток ул. Мосина и Приморского шоссе в Сестрорецке, где впервые в нашем районе был установлен стационарный светофорный пост в 1974 году.

